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Informationen über die Verarbeitung Ihrer Daten gemäß Art. 13 Abs. 1 und 2 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)
 
Notwendigkeit der Datenerfassung
Die behördlichen Vorgaben sehen zahlreiche Maßnahmen vor, um die aktuelle Corona-Pandemie einzudämmen. Bestimmte Maßnahmen machen es erst möglich, dass Einrichtungen öffnen können. Dies gilt auch für den Sport- und Trainingsbetrieb. Ein Bestandteil des Hygiene- und Infektionsschutzkonzeptes ist die Registrierung von Personen, um im Fall einer Infektion einer Person mit dem Corona-Virus die Infektionsketten und Personenkontakte nachvollziehen zu können, und um die maximal erlaubten Personen im Innenraum erfassen und überwachen zu können. Hierzu ist vorgesehen, dass Personen, die sogenannte Betretungsräume eröffnen, Daten von anwesenden Personen mit deren Einverständnis zur Ermöglichung einer Rückverfolgung schriftlich zu erfassen und im Bedarfsfall an die zuständigen Behörden zu übermitteln haben (gemäß der nach der derzeit gültigen Corona-Bekämpfungsverordnung des Landes Rheinland-Pfalz). Demgemäß erbitten wir Dein Einverständnis (das erfolgt durch Dein Ausfüllen der Anmeldung) in die nachfolgend beschriebene Verarbeitung der Daten betreffend Deiner Person. Solltest Du mit der Datenverarbeitung nicht einverstanden sein, kannst Du am derzeitigen Schwimmtraining bedauerlicherweise nicht teilnehmen. Wir bitten um Dein Verständnis.
Durch das Ausfüllen des Teilnehmer-Formulares verarbeiten wir Deine Daten. Im Folgenden erhältst Du  Informationen über die Verwendung der Daten durch uns.
Namen und Kontaktdaten des Verantwortlichen 
Die Datenverarbeitung erfolgt durch die DLRG Ortsgruppe Altenkirchen e.V., Kölner Strasse 55, 57610 Altenkirchen. Du erreichst uns und unseren Beisitzer für Datenschutzangelegenheiten über folgende Kontaktdaten: akm@dlrg-altenkirchen.de
Welche personenbezogenen Daten verarbeiten wir?
Wir verarbeiten nur die für die zur Dokumentationspflicht der einzuhaltenden jeweils aktuellen Corona Schutzverordnung notwendigen personenbezogenen Daten. Dazu gehören Kontaktdaten (Vorname, Nachname, Adresse, Telefonnummer), Datum, Alter, COVID 19 Test-bzw Impfstatus, Aufenthaltszeitraum (Zeitpunkt des Betretens und des Verlassens der Sportanlage), Angebot, an dem teilgenommen wird (z.B. Kurs, Training). 
Die Daten werden direkt durch Dich bei der Anmeldung vor Ort erfasst und nur von zwingend notwendigen Mitgliedern zum Zwecke der Durchführung und Überwachung der zum Trainingsbetrieb einzuhaltenden jeweils aktuellen Corona Schutzverordnung verwendet.
Mit Ausfüllen der Anmeldung stimmst Du der Datenerfassung zu. Einer längerer Aufbewahrung der Kontaktdaten als gesetzlich zwingend vorgesehen kann freiwillig auf dem Formular zur Erleichterung der ggf. wöchentlich wiederholten Anmeldung zugestimmt werden.
Bei Vorliegen eines positiven Ergebnisses sind wir verpflichtet, Deine Daten an das Gesundheitsamt zu übermitteln. 
Zweck und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung 
Zweck: Kontaktpersonenermittlung im Fall einer festgestellten Infektion mit SARS-Cov-2
Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. c bzw. e DSGVO in Verbindung mit dem Infektionsschutzgesetz und §§ 1 Abs. 8 der nach der derzeit gültigen Corona-Bekämpfungsverordnung des Landes Rheinland-Pfalz. Diese Bestimmungen fordern den Inhaber zur Erhebung und Verarbeitung der Daten auf. Personen, die die Erhebung ihrer Kontaktdaten verweigern oder offenkundig falsche oder unvollständige Angaben machen, sind von dem Besuch oder der Nutzung der Einrichtung auszuschließen.
Empfänger der erhobenen Kontaktdaten
Die erhobenen Daten sind den zuständigen Gesundheitsbehörden auf deren Verlangen hin zu übermitteln, soweit dies zur Kontaktpersonenermittlung im Falle einer festgestellten Infektion mit dem Coronavirus SARS-CoV-2 erforderlich ist. Eine anderweitige Verwendung der Daten ist unzulässig. Die Befugnisse der Strafverfolgungsbehörden bleiben unberührt.
Die Daten werden nach der vorgegebenen Aufbewahrungsfrist von 4 Wochen vernichtet. Bei freiwilliger Zustimmung zur Verlängerung der Aufbewahrung werden die Daten nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist auf formlose Anfrage der betroffenen Person oder bei Wegfall der Notwendigkeit der Datenerfassung vernichtet.
Rechte im Hinblick auf die Verarbeitung Ihrer Daten
Du hast als betroffene Person in Bezug auf die erhobenen Kontaktdaten das Recht auf Auskunft, das Recht auf Berichtigung, sowie nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist gegenüber dem Verantwortlichen ein Recht auf Löschung / Vernichtung. Der Verantwortliche wird eine Vernichtung der Kontaktdaten unabhängig davon nach Ablauf der (ggf. freiwillig verlängerten) Aufbewahrungsfrist vornehmen.
Hierzu sowie zu weiteren Fragen zum Thema personenbezogene Daten kannst Du dich jederzeit unter der im Impressum von https://altenkirchen.dlrg.de/impressum-und-datenschutz/ angegebenen Adresse an uns wenden. Zwingende gesetzliche Bestimmungen – insbesondere Aufbewahrungsfristen – bleiben unberührt.
Bei datenschutzrechtlichen Beschwerden kannst Du dich an die zuständige Aufsichtsbehörde wenden: Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Rheinland-Pfalz, Postfach 30 40, 55020 Mainz, E-Mail: poststelle@datenschutz.rlp, Telefon: 06131 208-2449, Telefax: 06131 208-2497.





1


August 2021

image1.jpeg




image2.jpeg




